



“双减”后的首个新学期，各学校第一课新意十足 中小学校昨日“全新”开学



□本报记者 周雪莉 郑炜 张巍 刘达齐 孙岩 刘洋 文/摄

1日是哈市小学、初中新学期开学的第一天。作为中小学全面落实“双减”部署的第一个学期，各校在开学时新意十足。



开设入学通道

在道里区经纬小学、群力实验第二小学，学校严格执行疫情防控措施，在校门口入口处设立体温监测点，学生们经过体温检测正常后方可进入校园。为保障学生安全入学、有序注册，学校大门处还专门开设了入学通道，安排教师维持秩序。

哈尔滨新区师范附属小学、哈尔滨新区第二学校、哈新区花园小学、松北前进小学等

教师维持秩序

学校，为了确保学生顺利安全入学，校门口有专人进行扫码测温，为学生们筑牢抗疫“防护墙”。

开学前，哈新区二校一校区、二校区的全部教室都进行了全面安全检查，并进行了彻底防疫防控消杀。为了迎接孩子们的到来，一年级老师们集体精心布置了教室，黑板报内容也进行了精心布置。



入学仪式 大手拉小手

在经纬小学、群力实验第二小学，升旗仪式、开学典礼、观看爱国教育片、安全教育第一课……成为孩子们的第一课。

在新阳路小学，学校举行了以“感恩遇见向阳而生”为主题的一年级新生入学礼。首先“正衣冠”——童蒙之学，始于衣冠；先正衣冠，后明事理。新生向老师行拜师礼，班主任老师向学生赠书“击掌鸣志”。“朱砂启智”——校长带领一年级班主任老师和副主任老师为新生点朱砂，意为开启智慧，以此寄托美好的愿望。“小手印童心”——一年级新生在新的起点追逐梦想。

在松南学校，两名老师分别手拿卡通板松松和南南向孩子们挥手。记者了解到，“松松”代表松树，象征着男孩，他们将具有坚毅、豁达、正直的品质；“南南”代表楠树，象征着女孩，她们将成为高雅、自律、文静、善良的

人，学校希望从这里走出去的学子，都能顶天立地，成为国之栋梁。

在哈师范附属小学校园，两名老师手举着写有“新学期 新征程 附小学子一定行”，“多锻炼 多读书 拼搏奋斗永不停”祝福语，扮成孙悟空和火狐狸卡通人欢迎一年级同学们入学。孩子们有的露出了笑脸，有的忍不住摸摸孙悟空的屁股，有的抱抱火狐狸，开心地走进校园。

哈尔滨新区师范附属小学举行了仪式感满满的“小手拉大手”2021级新生入学仪式，一学年教师团队和四年级少先队员们从家长手中接过10个班的400余名新的“七彩阳光娃”。大手拉小手，走过成长门，老师们为新入学的小同学们准备了象征着七彩好少年的彩虹绳悬挂胸卡，祝福“小萌新”们在新的征程中早日蜕变。



开学第一课

注入红色基因

哈师范附小举行了以“新学期，用理想开启未来”为主题的升旗仪式，开始了新学期的第一课。

“一、二、三，快坐好”“小眼睛，看老师”“小背挺挺直”“好习惯，处处在”……第一节课开始了，哈尔滨新区师范附属小学一年级各班的班主任先带领孩子们认识了新教室、新老师和新同学，接着同孩子们开展了适应性常规训练课程。同时，在开学第一课中，哈新区师范附小举行了升国旗仪式，对二年级至五年级的老师及同学们提出新学期的要求，希望大家面对新的学年、新的任务、新的挑战，要更加努力、不断突破。



松北前进小学师生齐聚操场，隆重举行

了“理想点亮未来”新学期开学式暨主题升旗仪式。在雄壮的《义勇军进行曲》响彻校园上空时，2021级全体新生与其他年级少先队员面向国旗行礼。

哈尔滨新区第二学校，全体2021级新生的开学第一课紧紧围绕“请党放心 强国由我”的红色思想主题教育课开展。一年一班的班主任孙雪婷给孩子们讲解着五星红旗作为国旗的由来。

在哈尔滨新区花园小学，学校举行了2021年秋季开学“理想点亮未来”主题升旗仪式暨“开学第一课”安全教育活动，希望新入校的210名一年级同学，学会生活、学会学习、学会做事、学会合作。

守护平安

警方启动“护学岗”机制

本报讯(记者 王晓 孙莹)为全面加强开学季校园安全保卫工作，确保开学季全市校园安全稳定，哈尔滨市公安局结合“我为群众办实事”实践活动，在全市中小学幼儿园开学季启动“护学岗”护校安园工作机制。

1日，全市公安机关共出动警力5120余人次、警车1240余台次，进一步提高校园门前见警率、管事率、震慑力，全力维护校园安全，切实为校园师生筑牢安全网。中小学开学第一天，哈尔滨交警组成立交通安全宣讲团和小分队，深入全市89所中小学校，以“交通安全开学第一课”、“知危险会避险”、“学校至家两点一线交通安全”等为主题组织宣传活动。